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Voormalige mijngebieden Limburg  -  Heffingen op weggepompt grondwater

Door de ontginningen in voormalige mijngebieden in Limburg zijn er verzakkingen 
ontstaan. Die lopen telkens vol met grondwater dat moet worden weggepompt, want 
anders dreigen er overstromingen. Jaarlijks gaat het over ongeveer 20 miljard liter 
grondwater dat op die manier in de rivieren en kanalen gepompt wordt. De Limburgse 
Reconversiemaatschappij (LRM) staat hiervoor in.

1. Hoe gebeurt het wegpompen van het grondwater door LRM. Pompt men dit weg uit de 
ondergrond of wanneer het aan de oppervlakte komt?

2. Worden hier heffingen op betaald? Zo ja, kan de minister de bedragen die de laatste 
vijf jaar per locatie betaald dienden te worden, meedelen? Zo neen, waarom niet?

3. Moet de LRM ook betalen voor het lozen van water? Zo ja, kan de minister de 
bedragen die de laatste vijf jaar per locatie betaald dienden te worden, meedelen? Zo 
neen, waarom niet?

4. Zoals vermeld, wordt het water weggepompt vanwege het overstromings- en 
instortingsgevaar. 

Krijgt de LRM financiële steun voor het wegpompen van het water? Zo ja, om welke 
bedragen gaat het? Kan de minister een overzicht geven van de laatste vijf jaar? 

5. Een deel van dit opgepompte water wordt gebruikt.

a) Dient dit water nog behandeld te worden voor gebruik?

b) Welke toepassingen kent dit water?

c) Genereert dit inkomsten voor de LRM?  

6. Voor welke nuttige toepassingen zou het opgepompte water kunnen dienen dat 
momenteel nog geloosd wordt in beken, rivieren en kanalen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 625 van 31 maart 2015
van BART NEVENS

1. Het verpompen van water gebeurt op verschillende wijzen. Er wordt enerzijds 
oppervlaktewater vanuit beken naar hoger gelegen waterlopen gepompt omdat de 
betrokken beken, door de verzakkingen als gevolg van de mijnontginningen in het 
verleden, niet meer gravitair kunnen afstromen. Anderzijds wordt er ook grondwater 
vanuit drainagesystemen en geboorde putten opgepompt en geloosd in waterlopen.

2. LRM betaalt geen heffingen. Artikel 28ter, §2, 6°, van het Grondwaterdecreet voorziet 
een vrijstelling van heffing voor bronbemalingen die noodzakelijk zijn voor de 
waterbeheersing van mijnverzakkingsgebieden. 

3. Bij de activiteiten van de LRM ontstaat geen afvalwater. Het water wordt zonder 
verdere manipulatie/behandeling in een waterloop gepompt.

 
4. LRM krijgt geen financiële steun voor het wegpompen van water.

5. Binnen of in de nabijheid van het mijnverzakkingsgebied zijn verschillende winningen 
van de Watergroep aanwezig:
- het water dat door de Watergroep wordt gewonnen te Meeswijk, wordt verpompt 

naar het waterproductiecentrum te Leut, waar het water wordt behandeld tot 
drinkwater; 

- in Eisden wordt door de Watergroep een deel van het water behandeld tot 
drinkwater;

- in de winning van de Watergroep te As zijn er vier winningsputten waarvan er 
twee binnen mijnverzakkingsgebied liggen.  

Het water dat LRM wegpompt, genereert geen inkomsten voor LRM.

6. Ik verwijs naar mijn antwoord op de actuele vraag van de heer Rob Beenders van 4 
maart 2015. Ik heb opdracht gegeven aan de Coördinatiecommissie Integraal 
Waterbeleid (CIW) om de haalbaarheid tot nuttig hergebruik nader te onderzoeken 
waarbij LRM, de Watergroep en ook nv De Scheepvaart worden betrokken. 
Momenteel zijn er geen gekende noden naar extra water in Limburg en wordt de 
beschikbare productiecapaciteit bij de Watergroep volledig benut. Bijkomende 
drinkwaterproductie vertrekkend van het water uit de mijnverzakkingsgebieden zal 
waarschijnlijk aanzienlijke investeringen vergen, zowel inzake zuivering als transport 
van het water.


